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P R E S I D E N T E . L 'onorevole sot tosegre-
tar io di S ta to per gli affari esteri ha f a -
coltà di r i spondere a questa in ter rogazione 
del l 'onorevole Podrecea . 

D I S C A L E A , sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. Sono lieto a n z i t u t t o di di-
ch iarare al l 'onorevole Podrecea , che nessun 
ca r a t t e r e di poli t ica mani fes taz ione ebbe 
l ' inc ìdente al quale egli a l lude nella sua 
in te r rogaz ione . 

I l Ministero, venu to a conoscenza del 
f a t t o che po t eva l eg i t t imamen te offendere 
la naz iona le susce t t ib i l i tà delle nos t ra co-
lonia, si a f f re t tò a chiedere spiegazioni sul-
l ' incidente che fo rma ogget to del l ' interro-
gazione Podrecca; e il nostro minis t ro a 
Buenos Ayres si a f f r e t tò a r i sponderg l i : 

« l iei p r imi t re giorni delle fes te cente-
narie a rgent ine l ' i n t enden te munic ipale di 
Buenos Ayres, per deferenza verso le r a p -
presentanze presso il Governo a rgent ino , 
fece inalberare sulla res idenza del Munici-
pio, le r i spe t t ive bandiere . 

« La band ie ra pont i f ìc ia essendo v e n u t a 
per pu ro caso a t rova r s i quasi nel cen t ro 
della facc ia ta , alcuni i ta l iani c rede t t e ro di 
scorgere in questo f a t t o un proposi to de-
l ibera to di preferenza , 

« I l m a t t i n o del 24 maggio, recandosi alla 
solenne inauguraz ione del m o n u m e n t o a 
Colombo, a cui ass is tevano i P res iden t i 
delle Repubb l i che a rgen t ina e cilena e t u t t e 
le au to r i t à , nel passare d a v a n t i al Munici-
pio fischiarono e rec lamarono il r i t i ro della 
band ie ra , che fu sub i to to l t a . 

« I l giorno dopo fu rono to l te t u t t e le ban-
diere estere e fu rono sos t i tu i te con bandiere 
argent ine , e l ' i n t enden te municipale ebbe 
a d ich iarare in quella occasione a l l ' amba-
sciatore onorevole Mar t in i e al nostro mi-
nis t ro conte di Cellere d ' i g n o r a r e perfino 
come fosse f a t t a la band ie ra pontif ìc ia e 
che era s t a to un inserviente che aveva in-
d i f fe ren temente collocato quella bandie ra 
f r a le a l t re numerosiss ime ». 

D a ques ta d ichiarazione e dal r i t i ro della 
band ie ra l 'onorevole Podrecca po t r à rile-
va re fac i lmente che il f a t t o casuale non può 
assurgere all 'onore di un inc idente polit ico e 
che ne l l ' a t to compiu to da persona , che è 
i n t e r a m e n t e i r responsabi le , non si può nep-
pure l o n t a n a m e n t e scorgere un a t t e n t a t o 
cont ro il simbolo che r a m m e n t a ai lon tan i 
f ra te l l i il r icordo della pa t r i a e col r icordo 
della pa t r i a la coscienza della nos t ra u n i t à 
nazionale . (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Podrecca 
ha f a c o l t à di d ichiarare se sia sod is fa t to . 

PODRECCA. Se non mi dichiarassi so-
d is fa t to , toglierei ogni va lore alla t a r d i v a 
resipiscenza delle au to r i t à di Buenos Ayres. 
Quindi mi dichiaro sodisfat issimo anche 
perchè dalle spiegazioni che vengono da t e 
r i su l tano due o t re f a t t i che hanno u n a 
g r a n d e i m p o r t a n z a , nella loro comici tà . 

L ' u n o è il f a t t o della band ie ra pontif ìcia 
ca sua lmen te pos ta al centro dell 'edifìcio, 
m e n t r e la band ie ra i t a l i ana era re lega ta in 
un mezzanino, ma noi non vogl iamo fare un 
processo alle intenzioni; l ' a l t ro f a t t o è quello 
che r igua rda il r i t i ro di t u t t e le band ie re , 
e qui si po t r ebbe f a re un poco di processo 
alle in tenz ioni ; non venne l eva ta la sola 
band i e r a pontif ìc ia , ma dal m o m e n t o che 
non po t eva venir m a n t e n u t a sul posto, ven-
nero to l t e t u t t e le bandie re . 

D I S C A L E A , sottosegretario di. Stato per 
gli affari esteri. F u p r ima l eva ta la band ie ra 
pontif ic ia , e l ' i ndomani fu rono leva te t u t t e . 

P O D R E C C A . I n seguito alla p ro tes t a 
dei ca t to l ic i di Buenos-Ayres , l ' i ndoman i 
fu rono l eva te t u t t e le bandiere , perchè non 
si vo leva che fosse l e v a t a so l tan to la ban-
diera pont i f ìc ia . Di ques to f a t t o si in teres-
sarono i giornali locali, e io ne ho qui una 
lunga serie che lo c o m m e n t a n o , nello stesso 
senso che l 'ha c o m m e n t a t o lei. 

Ma ciò che mi rende sodis fa t to vera-
men te è la spiegazione che l ' ammin i s t r a -
zione municipale locale dà, che cioè la ban-
diera pontif ìc ia era aff idata alle mani di un 
inserv ien te locale. Ten iamo conto di que-
sto: che sebbene il cardinale Vannute l l i giri 
in questo m o m e n t o l 'Amer ica cercando che 
i var i S ta t i non mand ino delegazioni a par-
tec ipare alle f es te del 1911 in R o m a , la ban-
diera pontif ìcia non t r o v a al t ro rappresen-
t a n t e degno che l ' inserv iente munic ipale . 
(Si ride). 

P R E S I D E N T E . È così esauri to il t empo 
assegnato alle interrogazioni. 

Discuss ione dello stato di previsione della spesa del Ministero di grazia e giustizia e dei culti per l 'esercizio finanziario dal 1° Inolio i iHO al 5 0 giugno 1911. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: S t a t o 
di previsione della spesa del Ministero di 
grazia e giustizia e dei cult i per l 'esercizio 
finanziario dal l° luglio 1910 al 30 giugno 1911. 

Si dia l e t t u r a del disegno di legge. 
D E N O V E L L I S , segretario, legge (Vedi 
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